

创建文明城 记者在行动

昨日上午，郑州日报的编辑和记者走上街头，分头在二七广场、滨河公园等地打扫卫生，清理垃圾等。

在二七广场，编辑记者们身穿红色马甲，动手把广场上的公共设施擦得干干净净。大家表示，我们不仅要报道好郑州的创建工作，而且也要实实在在地为郑州的创建做贡献。
晚报记者 廖谦图



创建曝光台

污物横流，公厕变“马路厕所”

修路时弄坏了厕所下水管，附近居民反映半年多无结果

本报讯 红色铁门分别写着“男”“女”，因为生锈下半部分都掉了，而门前一块大木板下边沿，汩汩往外溢着粪水，在路边低洼处蓄积形成一片，若不是两边垃圾阻挡，这些粪水将流满整条道路。3月14日上午，记者在张砦街中段一个“废弃”的厕所前，看到了这样污秽的一幕。

路修好了，粪水开始往外冒

据反映情况的李先生介绍，这个厕所原来是附近平房居民的公用厕所，后来不知道为什么被锁上了门，而且现在粪水整天向外冒，“马上到夏天了，可不敢再继续下去了”。

旁边家属院居住的两个阿姨表示，“走路都得踮着脚尖铺上砖头。后来有人在两边又倒了点垃圾，才没有往大街上蔓延。”

记者正在附近查看时，一个老婆婆拿着钥匙开了厕所门进去，一会儿出来了，在门口收拾乱七八糟的杂物。记者上前询问得知，她是78岁的雷婆婆，就在厕所对面的平房里住，这个厕所以前正是她管理的。

她说，去年下大雨时，厕所前道路塌了一个大坑，通知市政部门前来修路，结果维修中把厕所的下水管道破坏了，路修好了可是粪水开始往外冒。“太脏了，没办法我就给锁上了。”雷婆婆说，这里平房都是住了几十年的老街坊，“大冬天也不能让人家跑到街头上厕所吧。”就是因为厕所使用一直没停，导致粪水一直外流，成了今天的局面。

百余口人上趟厕所得跑300米

这个厕所就在杜岭街八栋楼社区居委会办公室的对面，提起这事居委会郑主任也是

非常恼火，“不光是居民上不了厕所，我们居委会的也没地方上。”她介绍这个厕所地处张砦街社区，但是服务的都是八栋楼社区的居民，这里没有厕所的平房住户有21户，加上租房户有百余口人。而张砦街西头的厕所离这里有300米左右，“冬天很多居民晚上不愿意去那么远上厕所，于是很多人用痰盂解手，然后趁天黑把粪便倒进门道道路上的下水道。”

反映半年多，至今无结果

为什么不向有关部门反映呢？雷婆婆说，“我都反映上百次了。”

郑主任说，她和办事处多次与相关部门协调，至今没有解决，“每次反映了有人来看看就走，市政立刻办的人说属于区市政管，区的说路是市里修的，得让市里来修。”拖了半年多没解决，郑主任说社区想出钱来修，可修复需要破路，“这就又麻烦了，还是得市政协调，我们正在打报告呢。”

昨日下午，记者拨打了市政立刻办的电话，接线员听了记者反映的情况后表示将有专人回复，随后郑州市市政管理局市政管理处的李女士立即给记者打来电话，她介绍张砦街上的这个问题，应该是当时修复道路时处理不当造成的，应该重新做一下，但是她告诉记者，张砦街应该是属于一般道路或者背街小巷，属于区市政部门管理和养护，“建议媒体帮助社区居民呼吁解决，必须找到负责的单位或者当时施工的单位进行修复。”

记者通过114找到管城和金水市政局的电话，管城市政局说那个地方属于金水区，金水市政局电话无人接听。本报创建报道小组将继续关注此事。



粪水在路边低洼处积成一大片，雷婆婆在厕所门口收拾杂物。

创建动态

德化街、东西大街 冲刺“百城万店无假货”

本报讯 记者从3月15日召开的“郑州市百城万店无假货活动示范街”座谈会上获悉，今年我市“百城万店无假货活动示范街”力争再添两名新丁，它们分别是德化街和东西大街。

据市工商局有关负责人介绍，我市最早的“百城万店无假货活动示范街”是1998年被认定的二七路。截至目前，全市共培育文明诚信商户4036名，命名省级文明诚信市场23个，市级文明市场14个。今年我市把德化街、东西大街、花园路南段、经三路南段列为争创“百城万店无假货活动示范街”的目标，其中重点是德化街与东西大街。

创建行动

这边小学生维持秩序 那边有人不文明乘车

本报讯 3月15日上午，中原区百花路艺术小学的100多名学生走上街头，维持公交车站秩序。

“奶奶别急，我帮您提东西。”在碧沙岗公园西门的公交车站，10多名小学生在站台上维持秩序，劝阻市民乘车不要拥挤，排队上车。在孩子们的影响下，许多乘客自觉排队上车。

而就在对面的站台，几个青年嬉笑打闹着，一辆909路公交车驶入站区。“车辆进站，请不要拥挤。”就在公交车长提醒乘客的时候，这群年轻人根本不理睬，推搡着上了公交车。“其实我们身边这样的事情就经常发生，我们都应该注意到自己的行为。”正在等车的张大爷说，乘车文明也是社会文明的一种表现。

本版文字由晚报创建报道小组采访

抵制黑手机 永乐电器展示领袖企业的责任

——3.15永乐电器二七店现场销毁黑手机



3月15日，在河南永乐二七店，几部完好的手机被铁锤先后砸毁。河南永乐总经理和手机厂家领导一起举锤销毁黑手机，从此可以看出，河南永乐抵制黑手机的决心和履行领袖企业的责任。

一周前，针对手机市场“黑手机”泛滥这一现象，结合今年的消协主题，永乐通讯高层经过协商和讨论后决定，以分公司为单位，在全国范围内邀请国家相关机构、新闻媒体、厂家等联合召开新闻发布会，向黑手机宣战，整合手机市场。永乐通讯将100万部特价手机推向河南市场，用于冲击黑手机，维护消费者的权益，充分表示出领袖企业的责任。

永乐战锤举起 击溃黑手机

3月15日，河南永乐总经理同手机厂家领导莅临永乐二七店，亲自将黑手机销毁，并举行大型的签名售机活动。据悉，这次永乐通讯将推出百万台特价机冲击黑手机市场，让消费者能以最低的价格买到最好的

手机。永乐同时推出的百万台特价手机中涵盖了诺基亚、三星、索尼爱立信、摩托罗拉、多普达、飞利浦、联想、夏新等品牌，其特价机比例高达60%，部分手机更有5折优惠。

目前，通讯市场常见的促销活动多种多样，但真正给消费者带来实惠的还是降价。永乐通讯这次用百万台特价手机冲击黑手机市场，由此可见，永乐通讯打“黑”的决心。

电池免费换“新”

永乐通讯公益补助

在河南永乐各门店，如果消费者发现购买的手机为水货机、翻新机、组装机等，永乐通讯将给予10倍的赔偿。另外，消费者在永乐“打击黑手机”活动期间，将黑手机交至永乐，即可获得100-200元不等的购物券，购物券在购买指定机型时可以抵用相应额度的现金。

并且有100名消费者持废旧伪劣电池，在3.15到永乐家电二七店免费换取了新电池。在3.15前后，永乐通讯联合知名品牌厂家共同推出“打黑除假”活动，永乐通讯的宣言是：坚决抵制黑手机；永乐通讯各门店所售手机均为正品行货，假一赔十；所售手机均有正规发票，可网上查询；对所售手机进行价格保障，19日内进行差价补偿；并且永乐通讯还推出特别售后服务，消费者在活动期间，凭购物发票在永乐通讯指定维修机构可享受免费清洁保养、免费软件升级、免费下载软件等增值服务。更多精彩，尽在永乐通讯。



创建征集令

“哪里不文明？哪里不和谐？通过热线67659999告诉晚报创建报道小组吧。”

同乐社区4号院：窨井冒污水没人管

“房子是惠济区的，地盘是金水区的，窨井冒污水快一个月了，也没人管。”昨日，郭大伯向本报反映，他家住在同乐路4号院，院里的窨井都堵了，堵得最严重的一个窨井正对他家大门，污水和屎尿都从窨井往外冒。

“地面根本没法走，我们都是在地上垫着砖块搭桥通行，现在都到脚脖子那么深了，垫一块砖都被淹没了。”郭先生说，房子属于惠济区房管局，房费都交给该局，而卫生费归金水区经八路办事处体育局社区收，“金水区说找惠济区，惠济区说让房管局来修，可到现在也没人来修。”

英协路金水路口：3个窨井排污半年多

15日上午，记者乘坐26路车在金水立交站下车后，闻到一股难闻的气味，记者在英协

路与金水路交叉口找到“嫌犯”：英协路西侧的路面上3个依次排列的窨井正在冒污水，蔓延了100多米的路面。

正在英协路东侧打扫卫生的环卫工人张师傅告诉记者：“至少半年前就这样了，我们天天在这儿打扫卫生也受不了。”

居住在附近小区的张先生提起这条“污水路”显得格外激动：“这条路就在我们小区门口，每天上下班，看到这脏兮兮的污水，闻着臭烘烘的气味，谁还有好心情？”

昨天下午5时，记者和市政工程处立刻办联系，8号值班员说，“这事我们早就知道，是金水路上正在施工的排水管不畅造成的。”至于什么时候能让管道通畅不冒污水，该值班员说，“必须等项目部的施工排水做好吧，什么时候我们也不太清楚。”